

“食尚贵州·爱上黔菜” 餐饮美食消费季启动

将策划开展餐饮消费券发放等六方面活动

本报讯 5月17日，“食尚贵州·爱上黔菜”餐饮美食消费季启动仪式暨“88市集·千山荟萃”——贵阳美食走进多彩贵州城活动举行。

据介绍，省商务厅于5月至8月组织举办以“食尚贵州·爱上黔菜”为主题的餐饮美食消费季系列活动，通过政府引导、企业和商协会合力，激发餐饮消费市场潜力。省商务厅还匹配了美食消费券，通过银联云闪付APP和符合银联标准的APP发放，包括满800

元减160元券、满500元减100元券、满200元减40元券。

“88市集·千山荟萃”首场贵阳美食走进多彩贵州城活动5月16日启动，市集位于多彩贵州城音乐律动草坪，贵阳组织了10个区(市、县)以及双龙航空港经济区的知名餐饮企业和特色小吃商家入驻，提供丰富的黔菜美食和特色小吃供游客品尝购买。

本次美食消费季活动期间，省级层面将策划开展餐饮消费券发放等六

方面活动，组织筹备贵州省餐饮美食大赛等系列美食赛事，营造人人品尝黔菜、人人推荐黔菜的良好氛围。各市(州)、县(市、区)将自主策划开展具有地方特色的餐饮美食活动49项，通过开展美食大赛、举办特色小吃展销会、发放餐饮消费券等系列活动，引导本地代表性企业积极参与，挖掘和展示本地特色美食文化，推动地方餐饮产业发展。

(贵阳日报融媒体中心记者 庭静)

贵阳市总工会明日举行 单身职工联谊活动

“爽贵阳”APP开启报名通道

本报讯 在快节奏的现代生活中，职场青年常因忙碌而错过缘分。为此，贵阳市总工会联合市妇女联合会及“爽贵阳”APP相亲平台，将于5月20日举办“工会情缘桥”单身职工联谊会，为500名职工青年打造真诚、专业的交友平台，助力解决婚恋难题。

此次活动选址云漫湖生态度假公园，以“浪漫520 爱在工会”为主题，打造沉浸式交友体验。现场配备专业团队，通过四大创意互动板块，助力青年职工在自然美景中轻松破冰。

游戏环节精彩纷呈：“一见钟情”旋转互动、“桃花朵朵开”数字抱团游戏、“缘分传递”气球接力赛，以及趣味升级版“王婆说媒”，融合传统与现代婚恋观，营造勇敢追爱的氛围。

本次活动全程免费，未牵手嘉宾可获“爽贵阳”APP提供的线下1对1见面服务。平台依据注册标签精准匹配理想对象，由专业红娘牵线促成交流。现场还有形象管理咨询、专业摄影师服务，并赠送商家优惠券。

目前，已有524人通过“爽贵阳”APP报名，其中男生271人，女生253人。贵阳市总工会表示，活动旨在落实“我为群众办实事”，回应职工青年对美好生活的向往，整合社会资源，创新形式，助力单身职工收获真挚情感。(贵阳日报融媒体中心记者 万露梅)

贵州生物多样性保护成效显著

全省90%以上的自然生态系统和85%以上的野生动植物物种得到有效保护

本报讯 今年5月22日是第25个国际生物多样性日，主题为“万物共生 和美永续”。今日上午，记者从贵州省生态环境厅、省自然资源厅、省农业农村厅和省林业局举行的“贵州省生物多样性保护工作”新闻发布会上了解到，近年来，贵州通过制度创新、法治护航、系统治理等一系列举措，全省90%以上的自然生态系统和85%以上的野生动植物物种得到就地有效保护。

生物多样性是人类赖以生存和发展的基础，是地球生命共同体的血脉和根基。作为“两江”(长江、珠江)上游重要生态屏障，独特的地理环境、优良的生态环境、良好的气候条件孕育了丰富的生物多样性。贵州拥有除海洋以外的多种生态系统类型，森林覆盖率超63%，世界自然遗产地数量全国第一；已查明物种2.4万余种，居全国第四，绿色经济占比超45%。

近年来，贵州将生物多样性保护纳入生态文明建设总体布局，以建设“生态文明建设先行区”为目标，统筹推进山水林田湖草沙一体化保护与修复，大力推进生物多样性主流化进程，生物多样性保护工作取得积极进展，生态系统多样性、稳定性和持续性全面提升，为筑牢“两江”上游生态安全屏障贡献贵州力量。

制度创新构建保护新格局。贵州在全国率先建立保护地和红线工作协调机制。2023年至今，《关于进一步加强生物多样性保护的实施意见》《贵州省生物多样性保护战略与行动计划(2024-2030年)》相继出台，明确4大优先领域和28项重点任务。法治建设方面，先后修订、出台《贵州森林条例》《贵州省林业有害生物防治条例》《贵州省湿地保护条例》《贵州省渔业条例(修订草案)》等，创新设立梵净山环保法庭等专业司法机构，贵阳等地探索构建“林长+庭长”跨部门协作机制。探索建立行刑衔接机制，印发《贵州省林草行政执法与刑事司法衔接工作暂行办法》，“保护贵州特有鱼类斑鲃及其栖息地生境”入选最高法典型案例。

铁腕执法守护生态安全。2017年以来，贵州完成国家级自然保护区内43个重点问题整改，“绿盾”问题整改纳入国家污染防治攻坚战考核且连续四年获得满分。2024年，全省侦破涉野生动植物、古树名木等案件1410余起。落实长江“十年禁渔”，赤水河流域重现鳊鲂、红唇薄鳅

等消失多年的土著鱼类等。

系统治理提升保护效能。全省优化整合237处自然保护区，总面积达177万公顷，占全省国土面积10.05%。投入超50亿元实施武陵山区生态修复工程，生物多样性保护治理面积1.75万公顷，构建生物多样性保护廊道。55地创建省级及以上生态文明示范区和“两山”基地。刺梨、香糯糯、镇宁蜂蜜李入选全国优秀案例，贵阳、赤水在2024年联合国《生物多样性公约》缔约方大会第十六次会议(COP16)第八届全球地方政府和城市峰会上入选“自然城市”。

全民参与深化保护共识。创新编制《身边的动物》系列科普绘本。开发完成生物多样性保护活动指引，制作完成贵州省生物多样性日宣传片，将在今年5月22日播放。在COP15、COP16等国际平台展示本土保护经验，香糯糯案例登上联合国生物多样性大会舞台。

目前，我省正在推进《贵州省野生动植物保护条例》《贵州省野生植物保护条例》等条例编制工作，持续完善长江、珠江上游跨省司法协作机制，为全球生物多样性保护贡献“贵州智慧”。

(贵阳日报融媒体中心记者 曾秦 实习生 张贺妍)

贵州发布

筑城竞技21日迎战天津津门虎

观赛球迷持门票可享 景区免票+文创特惠

本报讯 5月19日，记者从贵阳市体育局获悉，由中国足球协会主办的2025年中国足球协会杯贵州筑城竞技对阵天津津门虎的比赛将于5月21日20:00在贵阳奥体中心打响。

据悉，2025年中国足球协会杯为主客场单败淘汰赛制，是中超、中甲、中乙和业余球队参加的大陆地区最高水平的淘汰制足球比赛。比赛轮次为七轮，共进行63场比赛。

在本场比赛中，贵阳市将迎来大批天津球迷到现场观赛。凡持有5月21日筑城竞技对战天津津门虎比赛门票(含纸质票及电子票)的观众，均可享受“景区免票+文创特惠”双重福利。

景区免票方面，观赛电子票根可享天河潭景区、青岩古镇景区免首道大门票，仅限5月20日至5月31日。文创购物优惠方面，凭观赛电子票根到贵阳礼物形象店关注“贵阳礼物”公众号可免费领取“贵阳礼物”特产小盲盒(每天限量200套)；凭观赛电子票根到店购买贵阳爆款标志性打卡冰箱贴：甲秀楼、折耳猫等冰箱贴，享原价立减10元优惠；凭观赛电子票根享受“贵州香粽礼盒”6.5折优惠(原价78元/盒，折扣价50.7元/盒)，青云路步行街店、青岩古镇店、越界影城店均可享受。(贵阳日报融媒体中心记者 田一邨)



爽贵阳APP

下载“爽贵阳”开启“爽生活” 贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台

